

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

73 (2585) | 8 мая 1941 г. Четверг

ЦЕНА | Город
15 к. | Ленинск-Кузнецкий
Новосиб. обл.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. В. М. Молотова от обязанностей председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду неоднократного заявления тов. Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных дел, удовлетворить просьбу тов. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. И. В. Сталина председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить товарища Сталина Иосифа Виссарионовича председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. В. М. Молотова заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить народного комиссара иностранных дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

ИТОГИ ШАХМАТНОГО МАТЧ-ТУРНИРА

В результате проведенных в Ленинграде и Москве 20 туров шахмат-турнира на звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам первое место занял гроссмейстер СССР М. Ботвинник. Ему присвоено звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам 1941 года.

Занявшим второе место П. Кересу и третье место В. Смыслову присвоено звание гроссмейстеров СССР по шахматам. М. Ботвинник, П. Керес и В. Смыслов награждены денежными премиями.

(ТАСС)

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ КОЛХОЗОВ

Компания «Ленсельэлектро» в этом году продолжает электрифицировать колхозы Ленинградской области, Карело-Финской ССР и Мурманской области. В Кингисеппском районе, Ленинградской области, за канчиваются постройка и оборудование гидроэлектростанций мощностью в 40 киловатт. Ее выпуск даст возможность электрифицировать два колхоза. За-

канчиваются расширение колхозной гидростанции в Лычковском районе. Вместо 5 колхозов она будет обслуживать 16. Расширяется также гидростанция в Валдайском районе. Ее мощность увеличится вдвое и достигнет 300 киловатт. В Крестецком районе начались расширение гидростанции, принадлежащей колхозу «12 Октября».

(ТАСС)

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В БОЛЬШОМ КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ВЫПУСКУ КОМАНДИРОВ, ОКОНЧИВШИХ ВОЕННЫЕ АКАДЕМИИ

5 мая, в зале заседаний Большого кремлевского дворца состоялось торжественное собрание, посвященное выпуску командиров, окончивших 16 академий Красной Армии и 9 военных факультетов гражданских вузов.

В 6 часов вечера зал заседаний заполняется выпускниками, профессорами и преподавателями военных академий, представителями высшего военного и военно-морского командования.

Появление в президиуме товарищ Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагиновича, Андреева, Микояна, Жданова, Шверника, Вознесенского, Шербакова, Маленкова, Тимошенко и Кузнецова встречается бурной, продолжительной овацией. Присутствующие, стоя, приветствуют товарища Сталина и его соратников. Овация длится несколько минут.

Председательствующий народный комиссар обороны Герой и маршал Советского Союза тов. Тимошенко предоставляет слово для доклада начальнику управления военно-учебных заведений Красной Армии генерал-лейтенанту тов. Смирнову. В своем докладе тов. Смирнов подвел итоги работы военных академий Красной Армии и военных факуль-

тетов гражданских вузов за последний год.

После этого слово для приветствия от имени Верховного Совета СССР получает председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинин, встречаенный громкой, продолжительной овацией. Тов. Калинин выражает уверенность в том, что окончившие военные академии командиры, возвратясь в армию, внесут в нее все то лучшее, что они приобрели за время своей учебы, и быстро освоят тот необходимый опыт, который требуется для командиров соответствующих родов войск.

Тов. Калинин заканчивает свое выступление под троекратные аплодисменты всех присутствующих:

«За Красную Армию — ура!»
«За партию Ленина — Сталина — ура!»

«За великого Сталина — ура!»
Возгласы «ура», «Да здравствует наш вождь и руководитель великий Сталин!» долго не смолкают в зале.

Тов. Тимошенко предоставляет слово для приветствия от имени Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и советского правительства товарищу Сталину.

Все присутствующие подни-

маются со своих мест и устраивают товарищу Сталину восторженную овацию. Долго не смолкают возгласы: «За организатора вооруженных сил страны социализма великого Сталина — ура!»

Товарищ Сталин в своем выступлении отметил глубокие изменения, произошедшие за последние годы в Красной Армии, и подчеркнул, что на основе опыта современной войны Красная Армия перестроилась организационно и серьезно перевооружилась.

Товарищ Сталин приветствовал командиров, окончивших военные академии, пожелав им успеха в работе. Речь товарища Сталина, продолжавшаяся около 40 минут, была выслушана с исключительным вниманием.

По окончании речи присутствующие снова устроили товарищу Сталину исключительную по своей силе и подъему овацию.

Вечером 5 мая в Кремле, в Большом кремлевском дворце, Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР устроили прием выпускников военных академий.

(ТАСС)

ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО, РЕМЕСЛЕННЫЕ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЧИЛИЩА

С 5 по 20 июня в школы ФЗО должно быть призвано 325 тысяч юношей из числа городской, колхозной и другой сельской молодежи в возрасте 16—17 лет. Прием в ремесленные и железнодорожные училища будет проведен с 5 по 20 августа 1941 года. В училища должно быть принято 329 тысяч человек из числа городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет.

В школы ФЗО угольной, горно-

рудной, металлургической и химической промышленности, железнодорожного транспорта, строительного дела и промышленности стройматериалов молодежь будет приниматься в возрасте 17 лет, а в ремесленные училища угольной, горнорудной, металлургической и химической промышленности — в возрасте 15—16 лет.

В ремесленные и железнодорожные училища в порядке открытого (добровольного) набора будет принято 35 тысяч учащихся из числа го-

родской молодежи женского пола в возрасте 15—16 лет.

Колхозная молодежь, призванная в школы и училища, обеспечивается верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья и продуктами питания во время следования в пути за счет колхозов; городская и сельская молодежь, не состоящая в колхозах, — за счет родителей, а воспитанники детских домов — за счет органов Наркомпросов.

(ТАСС)

Соревнование трестов Ленинуголь и Сталинуголь

С 5 мая все шахты, за исключением «Пионерки», начали работать равномерно. Трест за 5 и 6 мая план выполнил на 101 и 101,6 процента.

По тресту Сталинуголь план угледобычи за 4 и 5 мая выполнен на 93,6 и 98,7 процента.

В новой лаве

Коллектив участка № 5 шахты имени С. М. Кирова (начальник тов. Сажин), перейдя в другую лаву, снизил добычу и стал давать меньше циклов. В последнее время на участке в новой лаве налаживается порядок и темпы добычи постепенно начинают увеличиваться.

Среднесуточное выполнение плана уже достигло 110 процентов, а по бригаде разборщиков тов. Бухтиярова на 125 процентов. Хорошо освоилась в новой лаве и подготовительная бригада тов. Демидова. Наводя порядок в работе механизмов, она полностью обеспечивает начальную смену фронтом работ.

К. Петренко.

Бригады соревнуются

На шахте «7 Ноября» начался новый подъем социалистического соревнования за досрочное выполнение плана II квартала. Бригада тов. Севостьянова участка № 1, выполнив свое апрельское задание на 115 процентов, сейчас работает с еще лучшими показателями.

Хорошо работает проходческая бригада тов. Смирнова, добившаяся выполнения на 118 процентов. Рабочие этой бригады свои нормы выполняют каждый на 159 процентов.

Вторая проходческая бригада тов. Бурдина, окончив работу второго уклона Меренковского пласта, приступила к проходке Зайнского

штрека, который откроет окно на новое угольное поле. Тов. Бурдин взялся эту работу вести скоростным методом и составил график из расчета 9 погонных метров в сутки. Сейчас дело осталось только за врубмашиной «Самсон», которую должен дать трест, но ЭМУ почему-то очень медленно готовят машину для шахты.

Лучше после праздника берутся за работу другие бригады и отдельные стахановцы, вызывая друг друга на социалистическое соревнование по новым обязательствам.

Д. Юзефович.

ХОРОШЕЕ КАЧЕСТВО РЕМОНТА

В дни ремонта 1 и 2 мая бригада в количестве 15 человек проводила ремонт ствола главного подъема шахты «Комсомолец». Ремонт (перекрепка) был на большом расстоянии. Несмотря на сложность работы, она была выполнена быстро и с хорошим качеством.

Ф. Молякин.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

КОММУНИСТЫ ОБСУДИЛИ ДОКЛАД СЕКРЕТАРЯ

5 мая прошло отчетно-выборное собрание в партийной организаций школы № 10. Секретарь тов. Шарапьевева в своем докладе указала, что партийная организация усилила, особенно за последнее время, помочь руководству школы в борьбе за качество преподавания, за укрепление трудовой дисциплины. Но многое еще нехватает и прежде всего четкости в работе и своевременной проверки исполнения.

Успеваемость по школе 73 процента, это явно неудовлетворительно. Несмотря на то, что не раз обсуждали вопрос об успеваемости на партийных собраниях, решительного улучшения успеваемости парторганизация не добилась.

— Нас тянут назад 5 — 7 классы, у которых успеваемость не более 50—60 процентов, — сказала тов. Шарапьевева. — Это объясняется тем, что отдельные преподаватели и классные руководители формально подходят к своей работе.

Докладчик охарактеризовал работу отдельных педагогов и классных руководителей, вскрывая недостатки и анализируя их причины. В частности тов. Шарапьевева обратила внимание на кандидата партии тов. Таратанова. Ей, как заведу, необходимо повысить требовательность к учителям и усилить работу по укреплению сознательной дисциплины среди учащихся.

В своем докладе тов. Шарапьевева не указала, как коммунисты и учителя повышают свою деловую квалификацию, овладевают мастерством своего дела.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступающие товарищи говорили о не-

достатках работы секретаря парторганизации и отдельных коммунистов.

Тов. Пасько указала в своем выступлении на формальный подход отдельных классных руководителей к воспитанию учащихся. Некоторые из них никакой воспитательной работы не ведут. Как только закончатся занятия, классные руководители сразу уходят домой. В этом повинны завуч т. Таратанова, секретарь парторганизации тов. Шарапьевева и коммунисты. Недостаточна была критика на педсовещаниях и производственных совещаниях.

О недостатках работы отдельных учителей умалчивали, а требовательность со стороны администрации школы в выполнении своих распоряжений и указаний была недостаточна.

Партийная организация много уделяла внимания повышению идеино-теоретического уровня педагогов и проверка горкома ВКП(б) показала, что наши учителя неплохо изучают историю партии, — сказала тов. Волчкова, — но беда в том, что это изучение идет очень медленно. Мне, как консультанту, приходится по несколько раз подходить к каждому учителю и приглашать на консультации.

Тов. Таратанова обратила внимание собрания на подготовку к весенним испытаниям и к новому учебному году, особенно на комплектование учительскими кадрами и учащимися.

Собрание признало работу секретаря парторганизации удовлетворительной и снова избрало тов. Шарапьеву секретарем.

А. Аникеева.

УСПЕВАЕМОСТЬ ВЫРОСЛА

Аккуратно собрались коммунисты ремесленного училища на отчетно-выборное собрание и активно участвовали в обсуждении доклада секретара парторганизации тов. Брасильникова.

Докладчик рассказал о том, что в результате социалистического соревнования и политико-массовой работы Ленинск-Кузнецкое ремесленное училище заняло третье место в области. Число отличников учебы с каждым месяцем растет. В январе их было только 39, в феврале стало 133, в марте 176, в апреле 194, а на 1 мая отличников учебы было уже 204. Одновременно снижалось количество плохих оценок — в январе их было 55, а к 1 мая осталось только 7. Значительно улучшилась дисциплина учащихся. В классах и мастерских стало чище и больше порядка.

И докладчик, и выступавшие в прениях товарищи говорили о больших недостатках в парработе. Тт. Жариков, Деньгин и Герасимов отметили, что секретарь не занимался с кандидатами и поэтому у восьми кандидатов уже просрочен стаж. Секретарь плохо контролировал выполнение решений партсобраний и мало помогал коммунистам и комсомольцам в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». Слабый контроль привел к тому, что коммунисты Богданов и Смолотин совсем не изучают историю партии. Недостатки в воспитательной работе привели к тому, что в организации есть коммунисты, которые не занимают авангардной роли. Группа коммуниста Мезенцева в социалистическом соревновании заняла 28 место.

Комсомольская работа в ремесленном училище имеет огромное значение, но парторганизация слабо руководила комсомолом и в результате он работал неудовлетворительно.

В. Таратанов.

Организация допустила, что членов артелигонят с места на место и не создают им нормальных условий для работы. Раньше тт. Шулаев и Шуклин выполняли производственное задание на 250 процентов. Они были мастерами угля. Но теперь их стали посыпать на разные работы, их производительность труда снизилась, и скоро они не смогут быть даже ударниками.

Парторганизация не уделяла необходимого внимания также организации труда и поэтому в этой области полная неразбериха. Там, где вполне может справиться один человек, ставят трех. Это, конечно, ведет к снижению производительности труда рабочих и увеличению себестоимости угля.

Выступавшие в прениях коммунисты критиковали секретаря за плохой контроль деятельности администрации, за то, что он недостаточно боролся с недостатками в работе шахты. Но не только об этом говорили коммунисты. Они указали, что и во внутривартийной работе тов. Наумов допустил много недостатков.

— Секретарь парторганизации недостаточно уделял вни-

ПАРТБЮРО РАБОТАЛО УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО

Отчетно-выборное собрание партийной организации шахты «7 Ноября» проходило деловито. В отчетном докладе секретарь партбюро т. Креков подробно осветил работу шахты и партбюро в 1940 и 1941 гг. Шахта «7 Ноября» в 1940 году план угледобычи выполнила на 111 процентов, а в первом квартале 1941 года — на 112 процентов. Однако партбюро недостаточно конкретно осуществляло контроль деятельности администрации предприятия. В результате этого шахта не выполнила ряд качественных показателей.

Плохое руководство технологическим процессом и перекомплект подсобных рабочих в 1940 году привел к недовыполнению плана производительности на трудящегося на 3,5 процента. Особенно плохо дело обстояло в 1940 году с выполнением плана подготовительных работ и он был выполнен только на 62 процента. Недостаточно внимание партбюро уделяло воспитательной работе с кандидатами ВКП(б), из-за чего 43 кандидата партии просрочили свой кандидатский стаж.

21 коммунист выступал в прениях по отчету партбюро и отмечал недостатки в его работе.

Товарищи Смогулев и Рахимбаев резко критиковали за нераспространительность начальников участков и руководителей шахтоуправления, которые не обеспечивают разборщиков фронтом работы.

— По 2—3 часа мы сидим в ожидании подготовки фронта, — говорил т. Рахимбаев, — а это снижает производительность труда.

— Плохо партбюро помогало группаргормам, — говорил т. Васильев, — и поэтому часть из них плохо работала.

— Мне, как группарторгу, никто не помог составить даже план работы, — сказала тов. Комарова.

Тов. Бедарев вскрыл причины отставания подготовительных работ. Он сказал:

— Подготовительные работы отстают потому, что лес не доставляется своевременно на место работы, а рабочих очень часто забирают с подготовительных на очистные работы.

Критиковали коммунисты партбюро за то, что оно еще плохо борется за реализацию Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и поэтому не изжиты на шахте прогулы.

Плохо партбюро оказывало помощь в работе комсомольской организации. Неудовлетворительно работает шахтком. Критиковали коммунисты горком ВКП(б) за то, что работники горкома очень редко бывают в шахте.

Работа партбюро была признана удовлетворительной. Партийное собрание избрало партбюро из семи человек. Секретарем бюро избран тов. Креков.

В. Прилепский.

НА ПАРТСОБРАНИИ В ПОЖАРНОЙ КОМАНДЕ

В парторганизации Байкальской пожарной команды отчетно-выборное собрание прошло хорошо. Секретаря тов. Владычникова коммунисты крепко критиковали за допущенные им в руководстве парторганизацией недостатки и особенно за работу с кандидатами и марксистско-ленинскую учебу. И стоило. Из шести кандидатов ВКП(б) у пяти истек кандидатский стаж, но они еще не по-

давали заявления о вступлении в члены ВКП(б). Тов. Кучин уже скоро два года кандидатом. Историю ВКП(б), хотя и медленно, но изучает. Свои служебные обязанности выполняет хорошо. Был активным агитатором во время выборов депутатов в Верховный Совет СССР и получил за это наградность от райисполкома. Товарищ прошел и может быть принят в члены ВКП(б), но он проявил халатность, а секретарь парторганизации не уделяет ему внимания, в результате тов. Кучин до сих пор кандидат.

— Только раза два, да и то во время своего служебного дежурства, секретарь парторганизации собирал для беседы кандидатов, хотя и не имел права это делать, — говорили выступавшие товарищи. — Беседы эти принесли мало пользы, т. к. Владычников к ним не готовился.

Тов. Казаков указал на слабое руководство партпропагандой со стороны секретаря парторганизации. Многие коммунисты пожарной охраны посещали одновременно школу для актива на шахте «7 Ноября» и там изучали историю ВКП(б), но потом ходить перестали. Это случилось потому, что их никто не контролировал. Тов. Владычников редко беседовал с коммунистами о том, как они изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», не помогал им. Групповых теоретических собеседований в парторганизации не было.

Мало внимал секретарь парторганизации таске в работу пожарной команды. Исполнение решений партсобраний не контролировалось. М. Буйчик.

РЕЗУЛЬТАТЫ СЛАБОГО КОНТРОЛЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ

Отчетно-выборное собрание первичной парторганизации шахты имени Карла Маркса началось с опозданием, так как некоторые коммунисты запоздали. Только в седьмом часу, вместо пятнадцати, секретарь парторганизации тов. Наумов смог начать свой отчетный доклад.

Рассказав о задачах, поставленных XVIII партконференцией, докладчик перешел к работе шахты. Он сказал, что шахта имени Карла Маркса план угледобычи в 1940 году выполнила на 122 процента, а по производительности труда — на 111 процентов. С себестоимостью дело обстояло плохо, и она была выше плановой. С

начала 1941 года шахта работала неплохо. План добычи угля за I квартал был выполнен на 118 процентов. Но недавно обнаружился неприятный факт — начальник участка Ивлев сделал приписку недобываемого угля 428 тонн. Есть опасение, что могут еще обнаружиться подобные факты. Это налагает тень на достижения шахты.

Тов. Наумов не вскрыл причин снижения количества мастеров угля. А между тем это происходит потому, что парт-

В ПОМОЩЬ РУКОВОДЯЩИМ КАДРАМ

БАЛАНС И ЕГО АНАЛИЗ

Баланс, как в зеркале, отражает всю деятельность предприятия. Он характеризует работу в разрезе месяца, квартала и года. Баланс показывает, рентабельно работало предприятие или нет, есть ли затоваривание и превышение установленных нормативов и т. д., и, наконец, баланс показывает платежеспособность предприятия.

I. ЧТО НУЖНО ПОНЯТИТЬ ПОД БАЛАНСОМ

Баланс представляет собой, прежде всего, форму, в которой отражаются и группируются социалистические фонды и результаты выполнения плана в денежной оценке.

Баланс состоит из двух частей. Одна из них называется «актив», а другая «пассив». Такое подразделение имеет целью отразить средства предприятия в двух разрезах. В соответствии с этим баланс изображается в виде таблицы, причем в левой стороне помещается актив, а в правой пас-

сив. Актив показывает состав, размещение и использование хозяйственных ресурсов с расчленением по стадиям воспроизводства. Пассив показывает структуру и источники формирования хозяйственных ресурсов в соответствии с их целевым назначением в процессе воспроизводства.

Дебет и кредит являются условными техническими терминами, служащими для обозначения характера отражаемых в счетах изменений, увеличение или уменьшение.

Дебет и кредит служат в баланском учете для выражения хозяйственных процессов и связи между ними в ценных показателях при посредстве счетов. Счет представляет собой средство текущего учета и контроля за движением хозяйственных ресурсов предприятия в процессе выполнения плана, по их определенным группам.

В счетах актива всякое увеличение составных элементов хозяйственных ресурсов именуется дебетовым изменением, а уменьшение составных элементов хозяйственных ресурсов именуется кредитовым изменением.

Например, предприятие получило материалов на 5000 рублей, значит в балансе в счетах актива будет дебетовое изменение с увеличением составных элементов хозяйственных ресурсов предприятия.

В счетах пассива не увеличение, а уменьшение составных элементов хозяйственных ресурсов также именуется дебетовым изменением, а увеличение составных элементов кредитовым изменением.

Поэтому в балансе в счетах пассива увеличение составных элементов хозяйственных ресурсов будет кредитовым изменением.

Изменения баланса вкладываются в 4 вида: активное изменение, пассивное, активно-пассивное в сторону увеличения и активно-пассивное в сторону уменьшения.

Активное изменение баланса, когда обороты произведены только в активе. Пассивное—обороты произошли только в пассиве. Активно-пассивное изменение баланса в сторону увеличения—это значит, что изменения хозяйственных фондов и в активе, и в пассиве увеличились.

Активно-пассивное изменение

ЛЕКЦИЯ II

баланса в сторону уменьшения—это значит, что и в активе, и в пассиве хозяйствственные фонды уменьшились.

Сальдовый баланс—это баланс с остатками. Сальдо-остаток средств. Оборотный баланс—это движение оборотов. Он обычно ведется по счетам текущего учета.

II. АНАЛИЗ БАЛАНСА

При анализе баланса мы ставим своей целью выяснить изменения хозяйственных фондов путем сличения остатков. Этот метод не является совершенным и требует дополнительных материалов.

III. АНАЛИЗ МАТЕРИАЛОВ

При анализе материалов следует обращать особое внимание на их интенсивность расходования и использования. Очень часто получается, что много материалов в производстве не используется, лежат совершенно без движения мертвым капиталом и переходят в группу ненужных запасных частиц.

Может быть создан преувеличенный фонд, который характеризует, что предприятие омертвляет свои оборотные средства.

Все это очень легко можно проверить по текущему учету.

IV. АНАЛИЗ НЕЗАВЕРШЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

При анализе незавершенного производства следует обратить внимание прежде всего на рост накладных расходов. Это нам даст возможность установить, в каком проценте норма цеховых, общезаводских расходов превышена и как это повлияло на увеличение остатка незавершенного производства. И дальше мы можем установить, какие произошли отклонения затрат по материалам, а следовательно, выяснить и сумму этих отклонений, установить затраты по заработной плате.

Например, по балансу предприятия:

| | Актив Сумма в тыс. руб. | Пассив Сумма в тыс. руб. |
|---|-------------------------------|------------------------------------|
| I. Платежные средства 1-й срочности | | Обязательство 1-й срочности |
| Денежные средства | 302,2 | Рабочие и служащие 173,4 |
| Товары отгруженные | 51,6 | Соцстрах 12,4 |
| Рабочие и служащие | | Поставщики 59,1 |
| Итого по групп. 1 | 353,8 | Заем 15,0 |
| II. Платежные средства 2-й срочности | | Депоненты 17,0 |
| Прочие дебиторы | 6,0 | Расч. с трестом 46,4 |
| Готовые изделия | 46,3 | Итого по групп. 1 323,3 |
| Итого по групп. 2 | 52,3 | |
| *Всего по гр. 1+2 | 406,1 | |
| | | II. Обязательства 2-й срочности |
| | | Прочие кредиторы 23,3 |
| | | Предстоящие платежи 30,0 |
| | | Фонд директора 20,0 |
| | | Итого по гр. 2 73,3 |
| | | Всего по гр. 1+2 396,6 |

Из анализа мы видим, что платежные средства первой и второй срочности составляют 406.100 руб., а обязательства первой и второй срочности 396.600 руб., то есть это предприятие вполне платежеспособно и может успешно продолжать свою оперативную работу. Будет предприятие неплатежеспособно тогда, когда группа обязательств первой и второй срочности больше группы платежных средств первой и второй срочности.

Активно-пассивное изменение

ограничивается приведенным

V. АНАЛИЗ СТАТЬИ ГОТОВЫХ ИЗДЕЛИЙ

При этом необходимо прежде всего отделить изделия ходовые от ненеходовых, лежащих на складе без движения дольше определенного срока. Если в течение такого периода на изделия данного вида не было требований, их нужно отнести в разряд труднореализуемых. Причем этим ограничиться нельзя, следует выяснить потребительские свойства изделий, их качество и ассортимент.

VI. АНАЛИЗ ДЕБИТОРСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ

При анализе дебиторской задолженности следует отделять законные суммы, существование которых терпимо от таких статей, появление которых ничем оправдано быть не может. Поэтому следует дать оценку каждому дебитору, причем главное—проверить срок, в течение которого средства предприятия задерживаются у должника. Могло ли предприятие кредитовать. Были ли приняты все меры к тому, чтобы неаккуратные плательщики рассчитались по своим обязательствам.

VII. АНАЛИЗ ПЛАТЕЖНОЙ ГОТОВНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Нами поставлена цель—выяснить степень обеспеченности предприятия имущественными средствами.

Предприятие с хорошей платежной готовностью будет только в том случае, если соотношение статей актива и пассива баланса будет обеспечивать своевременное покрытие срочных текущих обязательств имеющимися в наличии или быстро мобилизуемыми платежными средствами. Для этого следует из баланса выделить две группы:

а) группу первоочередных обязательств и противостоящих им платежных средств;

б) группу обязательств второй очереди и компенсирующие их активы или платежные средства.

Кто же эти люди?

ПРОГУЛЫ — ЭТО БИЧ ПРОИЗВОДСТВА. НЕОБХОДИМО, ТОВАРИЩИ, ПОЛНОСТЬЮ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОГУЛЫ.

(Из доклада тов. Маленкова на XVIII партконференции)

СОЗДАВАТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ ПРОТИВ ПРОГУЛЬЩИКОВ

1939 году 5 декабря был с

шахты «А» уволен за прогул. До этого он имел уже несколько взысканий за нарушение трудовой дисциплины. 14 января 1940 года он был уволен за прогул с шахты им. С. М. Кирова, а сейчас снова работает на шахте «А». Но душа его не переносит длительного срока непрерывной работы на одном предприятии. 3 мая Шакира, крадучись, ушел из шахты на 2 часа раньше срока.

Мы видим, что положение начинает меняться. На шахте «А» вследствие ослабления борьбы за укрепление трудовой дисциплины в первом квартале этого года совершено 60 прогулов. По отчетным съездам партигрупп на участках видно, что руководители участков перестали разъяснять трудящимся законы правительства. Это подтверждается тем, что за 4 дня мая на шахте «А» совершено уже 11 прогулов.

Лесодоставщик Гришин П. В. (участок № 5) 2 мая не вышел на работу — пьянился. Самовольно сделал себе перменок слесарь Приезжий. Не вышли на работу крепильщики Еремин и Решетников, прогуляли также Огаркин и Конев.

Еще хуже обстоит дело на участке № 2. Здесь прогульщики совершают разложили дисциплину.

Кто же эти люди?

Прогульщик Шакира Н.

П. Малышев.

БЛАГОДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПРОГУЛЬЩИКАМ

На шахте Журинка-3 опять стало много прогулов и других нарушений трудовой дисциплины. Борьба против них ослабла. С начала 1941 года до 18 апреля было 46 нарушений трудовой дисциплины, в том числе 10 выходов на работу в пьяном виде, 12 отказов от работы, 4 опоздания.

Чаще всего нарушаются трудовая дисциплина на участке № 1. Там было в этом году 22 нарушения дисциплины; из них 14 прогулов. В этом виновны самими руководителями участка. Невольно хочется рассказать один яркий случай о том, как лодыри и прогульщики обманывают не в меру доверчивых руководителей.

Крепильщику первого участка Калачикову захотелось пьянствовать несколько дней. Чтобы получить на это отпуск, он отправился к начальнику участка тов. Зарыпову.

— Дайте мне отпуск на три дня, — говорил он плачущим голосом. — Моя сумасшедшая жена сбежала из Томска. Мне нужно ее разыскать и вновь поместить в больницу.

Ложь была наглая, но доверчивость руководителей первого участка была поистине беспредельна. Калачиков снова получил отпуск.

Случай с прогульщиком Калачиковым похож на анекдот. Может быть не столь ярких, но можно было бы привести еще немало примеров того, как благодушно за последнее время стали относиться к прогульщикам на шахте Журинка-3.

Жалость проникла в сердце Усмана Гумировича.

— Ты за два дня съездить не успеешь, — сказал он, — я даю тебе отпуск на три дня.

Изобразив на своем притворно скромном лице благодарную

А. Другов.

НА ФРОНТАХ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте подпрежнему весьма активно действовала авиация воюющих сторон. За последние дни объектами массовых налетов германских военно-воздушных сил были портовые и промышленные сооружения в Ливерпуле и Глазго (Англия) и Бельфасте (Северная Ирландия).

Английская авиация предприняла ряд крупных атак на военные объекты Германии, оккупированной Франции и Голландии. Бомбардировке подверглись в частности германские города Эссен, Маннхейм и французские Брест, Шербург и Булона.

Военные действия в Ираке приобретают все более широкие размеры. Основные бои происходят близ иракской столицы — Багдада и вокруг аэродрома в Хаббания, одной из важнейших опорных баз английской авиации на пути между Средиземным морем и Индией. Аэродром окружён иракскими войсками и непрерывно обстреливается иракской артиллерией.

Иракские власти заподозрили район важнейших нефтеперисточников и прекратили работы на нефтепромыслах, принадлежащих английской нефтяной компании.

Приостановлена подача нефти по нефтепроводу в Хайфу (Палестина), снабжающему английский средиземноморский флот.

По английским данным, английской авиацией уничтожена большая часть иракских воздушных сил. (ТАСС)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГИТЛЕРА

4 мая на заседании рейхстага Гитлер выступил с заявлением германского правительства.

Коснувшись положения на Балканах, Гитлер заявил, что Германия не имеет на Балканах территориальных интересов, но стремится завязать с Балканскими странами тесные хозяйствственные отношения. Война на Балканах, утверждал Гитлер, была вызвана тем, что Англия вовлекла в орбиту своего влияния некоторые Балканские страны.

Гитлер опроверг утвержде-

ние Черчилля о том, что война на Балканах стала Германии 75 тысяч убитыми и сообщил, что число убитых, раненых и пропавших без вести германских офицеров и солдат составляет около 5.500 человек. В то же время, заявил Гитлер, во время операций в Югославии им было взято в плен свыше 340 тысяч человек, число греческих пленных составляет, по предварительным подсчетам, около 320 тысяч человек, англичан, швейцарцев и австралийцев — свыше 9 тысяч человек. (ТАСС)

СОХРАНИТЬ ЧИТАТЕЛЯМ КАЖДУЮ КНИГУ

Когда вслед за двумя извещениями с упоминанием о необходимости возвратить в библиотеку взятые книги на квартиру к зав. шахтой Журинка-Зотову, Аржаву пришел из библиотеки агент, он ему не очень спасовался отвечая: «Книги брали, но не знаем, где они, найдутся, вернем, а сейчас у нас их нет».

Из квартиры в квартиру, с одного конца города в другой ходят работники библиотек сбирать по году и более не возвращаемые читателями книги.

Встречают их не всегда хорошо. Более скромные, извинившись, возвращают книги, уплатив причитающиеся за задержку штрафы. Обладатели вспыльчивым характером, с трудом сдерживая раздражительность, выпрекивают агентов пожеланием: «Не ходили бы вы и ноги зря из-за пустяков не били». Но бывает и похуже — вслед летят более крепкие слова.

Центральная библиотека угольщиков имеет прекрасный книжный фонд в несколько десятков тысяч томов. Приобретая самоё лучшее, новое, рабочее угольщиков систематически мо-

полняет фонд библиотеки. Более тысячи читателей пользуются книгами, боя их на дом, или пользуются читальным залом. Десятками насчитывают библиотека читателей, которые берут книги по несколько лет, каждый раз аккуратно возвращая их в указанные сроки. Но есть немало и таких, которые, взяв книги, держат их по несколько месяцев и даже несколько лет.

Среди таких «устойчивых» читателей много руководителей предприятий, инженеров, партийных и советских работников.

С 1939 года держал 5 книг инженер шахты «А» Шомполов.

4 извещения получал зав. шахтой «А» тов. Соколов, который держит книгу с 1939 года, с таким же примерно стажем числятся в граве злостных держателей книг читатели Михайлова (директор районной колхозной школы), Храмцов (пред. шахткома шахты № 1 Ярославского), инженер треста Ленинуголь Либеренко и много других.

Есть среди читателей еще одна категория. За последние полтора года из библиотеки

полностью изъята книга на имя Демиденко Петра Петровича, проживающего по ул. Сысольской, № 3-11. Считать недействительной.

ПИСЬМО РУЗВЕЛЬТА РУКОВОДИТЕЛЯМ КОМИТЕТА НАЦИОНАЛЬНОЙ ОБОРОНЫ

Рузвельт обратился с письмом к руководителям комитета национальной обороны Нудсену и Хиллману, в котором требует увеличения производства и использования станков. Машины, — пишет Рузвельт, — должны использоваться «24 часа в день и 7 дней в неделю, исключая только время, необходимое для ремонта». Крайне важно также, чтобы промышленность увеличила производство жизненно необходимых машин. Рузвельт указал, что он намеревается добиться переброски всех важных машин с предприятий, недостаточно использующих их, на военные заводы, где они будут использованы до предела. (ТАСС)

К ИЗМЕНЕНИЮ В АНГЛИЙСКОМ КАБИНЕТЕ

В связи с изменением в английском кабинете в политических кругах полагают, что Бивер布鲁к будет выполнить роль заместителя Черчилля по внутренним вопросам и делам пропаганды. Таким образом, Черчилль получит возможность удалить больше внимания руководству войной. (ТАСС)

ЭВАКУАЦИЯ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК ИЗ ГРЕЦИИ

Агентство Рейтер сообщает, что, по заявлению заместителя главного командующего английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке, эвакуация английских войск из Греции закончена. Всего эвакуировано 43 тысячи человек. Общее число жертв во время эвакуации не превышает 500 человек. Около трех тысяч солдат осталось на побережье Пелопоннеса и в других местах. Они отрезаны от мира. (ТАСС)

ПЛАН платных лекций на май 1941 года

| Дата | Часы | Тема лекций | Лектор |
|------|------------|---|------------|
| 11 | 10 ч. утра | В Доме партпросвещения | Приленский |
| 16 | 8 ч. веч. | «Вторая империалистическая война и положение мировой экономики». О работе Ф. Энгельса «Диалектика природы». | Соколов |
| 13 | 8 | На предприятиях и в учреждениях | Чумичев |
| 23 | 8 | Для метростроевцев, в клубе мещан | Димеев |
| 10 | 8 | Для учителей города, в школе № 5. | Приленский |
| 24 | 8 | «Марксизм и дарвинизм». | Портянский |
| 17 | 7 | Клуб шахты им. С. М. Кирова | Димеев |
| 27 | 7 | Коммунистический манифест». | Приленский |
| 12 | 7 | «О Международном положении». | Портянский |
| 22 | 7 | XIV съезд ВКП(б) — съезд индустриализации». | Портянский |
| 13 | 7 | Клуб шахты «Комсомолец». | Портянский |
| 26 | 7 | «Коммунистический манифест». | Приленский |
| 22 | 7 | «О Международном положении». | Портянский |
| 15 | 7 | Красный уголок шахты «А» | Лянов |
| 26 | 7 | Учение Ленина — Сталина о диктатуре пролетариата». | Портянский |
| 12 | 8 | Красный уголок шахты имени Ярославского | Аржава |
| 19 | 7 | «О международном положении». | Приленский |
| 21 | 7 | Клуб Сибспас-станции | Портянский |
| 14 | 7 | Клуб госторговли | Портянский |
| 26 | 7 | «Коммунистический манифест». | Димеев |
| 16 | 7 | Клуб станции Кольчугино | Портянский |
| 19 | 7 | Красный уголок масокомбината | Портянский |
| 10 | 7 | Шахта «Полысаево» | Портянский |
| 23 | 7 | «Партия Ленина — Сталина — партия нового типа». | Приленский |
| 19 | 7 | «Основная экономическая задача СССР». | Шипельевич |
| 23 | 7 | XIV съезд ВКП(б) — съезд индустриализации». | Портянский |
| 28 | 7 | Стройконтроля Востокжилстроя | Портянский |
| 20 | 7 | Клуб транспортаного отдела. | Портянский |

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор В. БРЮКИН

КИНОТЕАТР

Ежедневно звуковой художественный приключенческий фильм

СЛУЧАЙ В ВУЛКАНЕ

Начало сеансов в 12-2-4-6-30-8-20-10 часов.

Касса открыта с 11 и 5 часов

С 12 мая лирическая комедия

МОЯ ЛЮБОВЬ

ТРЕБУЮТСЯ на работу ПРОРАБСТРОИТЕЛЬ, ОПЫТНЫЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИК И КАМЕНЩИКИ. Обращаться: Байкальская МТС. телефон № 3-65.

Город ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД.

Утеряна трудовая книжка на имя Демиденко Петра Петровича, проживающего по ул. Сысольской, № 3-11. Считать недействительной.

ВНИМАНИЕ!

Только один день — 9 мая в горветлечебнице с 9 часов утра до 4 часов дня ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИВИВКА ПРОТИВ ЭМКАРА КРУПНОМУ РОГАТОМУ СКОГУ в возрасте от 3-х месяцев до 4 лет. Также производится обработка коров, коз и овец на бруцеллез и туберкулез, не подвергавшихся еще обработке в 1941 году. Необработанный скот в табун не допускается.

ТРЕБУЮТСЯ ветврач, зоотехники, ветфельдшерицы, ветсанитары, бухгалтер, коновозчики искатники. Обращаться: ул. имени Максима Горького, № 1, в зооветуправление.

Утерян паспорт на корову, принадлежащую Хориной Анне Сергеевне. Считать недействительным.

Тираж 8000